

加快重点工程建设 婺城新区加速拥抱主城区



时补法/摄

7月18日,笔者在婺城区宾虹西路优化改造现场看到,施工人员在烈日下挥汗如雨进行道路施工,已完成了半幅路面的施工。经优化改造,一条横贯东西的通衢大道为这座年轻的城区增添了不少颜值和气质。

这条亮丽的都市主干道,将婺城新城区与金华主城区紧紧相拥在一起。今年以来,婺城新城区交通设施建设好戏连台、接连送出大手笔。宾虹西路优化提升改造只是婺城新城区加快与主城区对接的第一步。

金华市委主要领导对婺城提出“做优老城区、做强新城区、做美大郊区”的时代命题,在市委第七次党代会提出建设“三条廊道”发展战略,在这个大背景下,婺城新城区要做强,仅靠宾虹西路是远远不够的,必须开辟更多的交通干道加强与金华主城区的衔接,实现新城与主城的联动融合发展。婺城区副区长、婺城新城区管委会主任范锋鑫指出,更多交通干道是指近期的双溪西路西延工程,中长期的解放西路与人民西路西延工程。这三大西延交通动脉一旦贯通,金华整个城市东西横向的路网框架将全面打通,婺城新城区将与主城区紧紧融为一体。

发展大提速 再辟新通道

合作才能共赢,合力才能共强,县域经济必须加快向城市经济和都市区经济转型,而突破县域疆界壁垒,首在交通。今年2月,区政府工作报告明确提出,要完善交通廊道道路网络格局,加快实施双溪西路西延项目下穿公铁立交和解放西路西延工程,谋划实施人民西路西延等工程,全力打通断头路、织密交通网,推动实现“南北畅达、东西贯通”。

在构筑“三条廊道”和“做强新城区”的时代命题下,双溪西路西延将增加断面通行能力,完善新区路网架构,促进新城区与主城区快速融合。

笔者从双溪西路(环城西路—浙赣铁路)优化改造工地看到,该路段已开工,施工人员将打通婺城大桥引桥底部,与正在施工的双溪西路(浦江街—磐安街)西延工程贯通。这一贯通将有利于缓解目前宾虹西路、金衢路

的交通压力。在金华城市总体规划中,双溪西路、婺江西路、解放西路、人民西路等四条横向主次干道都将全部实施西延,跨越一环、二环,对接婺城新城区,将婺城新城区与主城区更紧密连接起来。

备受关注的双溪西路西延婺城区段又将何时动工呢?笔者从婺城新城区管委会了解到,经过与上海铁路局多次协商,双溪西路西延下穿浙赣铁路工程已获得上海铁路局的批准,工程建设的最大难题得以破解。日前,工程建设相关方案设计和施工图设计均已完成,相关前期工作正在有序开展中,项目有望在今年十月左右正式开工建设。

双溪西路西延工程全长约6公里,其中开发区段约为3.3公里,投资约1.2亿元。婺城段(二环西路至浙赣铁路)约2.7公里,投资预计为2亿元。建设内容包括总长约为230米的下穿铁路的公铁立交工程及全长约2.5公里的道路工程,初步设计宽度为40米,设计时速为50公里。

人民西路西延和解放西路西延也随着洪源区块城中村改造和二七区块改造的强势推进,也将提上议事日程。

接轨主城区 提升新形象

今年,新城区重点推进“东接南连西扩”的战略框架设计,其中“东接”主要是进一步完善和优化宾虹西路等沿线空间布局,为新城区拓展新的发展空间,进一步提升区块的价值,对新城区房产开发,人气商气的集聚必将起到促进作用。

双溪西路是20多年前江南最早建成的城市干道。根据《金华市城市总体规划(2006-2020年)》,双溪西路过浦江街后基本上就沿着婺江南岸向西延伸至临江工业园区,形成一条串联金华主城区与婺城新城区的重要连接通道。

从城市规划上看,沿婺江南岸向西还有滨江路、白沙路等两条东西相接的小路。考虑到杭长高铁过境的影响,双溪西路延伸线规划作了调整,双溪西路西延由与漪溪路连接调整为与临江东路连接。

临江东路位置靠南,处于婺城新城区核心位置,这样的调整既有助于新城区发展,也

更能对宾虹西路起到分流作用。从兰溪方向过来的车流人流包括婺城新城区临江工业区,通过双溪西路西延工程,能更便捷地直达金华主城区。

开建双溪西路西延工程,也是婺城新城区应对区域竞争和实施“群城聚市”战略的迫切要求。近年来,作为金华“西翼”的婺城新城区开发建设提速,浙中信息产业园规划招商中,新华书店项目正式入驻,第二人民医院主体建筑结顶,并由市中心医院托管,婺城小学北扩工程也已经结顶,婺城新区的医疗、教育等配套设施建设正在不断完善。婺州城市广场、伟达雷迪森酒店、浙中乐园、云安阁项目、合丰信息科技园等一批商业服务业项目相继投入运营,环中轴景观商业核心圈正加快形成。在这一背景下,加强东西向干道路网建设、加快融入中心城区的愿望比任何时候都要强烈。

“未来双溪西路西延全线打通后,完全可能建成一条城市快速通道。”婺城新城区管委会有关负责人介绍,由于道路线位基本上是沿着婺江南岸西行,与沿线南北向的其他道路呈T字形相交,与现在的宾虹西路相比,少了很多十字路口,因而车辆通行会更通畅、更便捷。项目建成后,它既有主干道快速通行的能力,更有助于婺城新城区全面接轨主城区、融入主城区,进一步增强新区的集聚辐射作用,提升新城区的人气商气。

胡旻啸/文 时补法/摄

